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Úvodem 
Vstoupili jsme do prvního jarního měsíce, a i když nám letošní zima nedala bůhví jak zabrat, 
začnu japonským příslovím, které říká, že JEDNO DOBRÉ SLOVO HŘEJE SRDCE PO CELOU 
ZIMU. To píšu i v souvislosti s minulým úvodníkem, který byl také o dobrých radách při ko-
munikaci a porozumění si. Myslím, že dobré slovo nás může a mělo by hřát, těšit, posilovat 
i motivovat během celého roku.

Teď máme ale březen a to je podle gregoriánského kalendáře třetí měsíc v roce. Má jedna-
třicet dní a jeho český název pochází z rašení bříz a začátku březosti zvířat. To jsou věci po-
měrně známé. Příliš se ale neví, že letošní březen je také ve dvou ohledech měsícem jubilej-
ním. Přesně před šedesáti lety se u nás poprvé slavil 28. březen jako Den učitelů a v březnu 
roku 1955 se u nás začala psát historie Měsíce knihy. To jsou jistě dvě významná výročí, kte-
rá by stála za samostatný rozbor, vždyť knihy, učitelé a vzpomínky na ně nás provázejí po 
celý život.

Celý měsíc březen je však letos i dobou postní, do které vstoupili křesťané Popeleční stře-
dou. Po masopustním veselí přichází čas útlumu, čas půstu, čtyřicetidenní období přípra-
vy na Velikonoce, největší křesťanské svátky. A celá postní doba je pro křesťany příležitostí 
věnovat pozornost duchovním hodnotám.  Ale proč by březen nemohl být i pro ty ostatní 
měsícem jarní očisty?! Tělesné i duševní. Ono, sem tam se postit, odpustit si nějakou tu slad-
kost, pivečko, štamprličku, nebo třeba celodenní hrátky s počítačem (doplňte si dle libosti), 
to nemusí být na škodu. Pro tělo i pro duši :-). 

Ať už se ale postíte, hodláte postit, nebo vás půst rozhodně nečeká, nezapomínejte alespoň 
na to „dobré slovo“. Toho asi nikdy nebude ani v Bosonohách dost. Dobré slovo určitě nikdy 
nikomu neublížilo, neboť jak říká i jedno krásné české přísloví – abychom se od toho japon-
ského dostali k nám domů – DOBRÉ SLOVO HUBU NESPÁLÍ.

Helena Koudelková
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VÝPIS USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ Č. 5./VII 
ZMČ Brno-Bosonohy
Zastupitelstvo MČ Brno-Bosonohy, konané dne 25. 2. 2015 v  18.00 hodin v  zasedacím 
sále ÚMČ Brno-Bosonohy, přijalo tato usnesení (celý zápis z  jednání najdete na stránkách 
www.bosonohy.cz nebo přímo nahlédnutím do zápisu na podatelně): 

1. Doporučuje
a) Změnu územního plánu pozemků p. č. 1734/24, 1734/25 a 1734/3 v k. ú. Bosonohy z plochy 

„zeleň“ na plochu „bydlení rodinné“ za předpokladu prověření, že není v rozporu se studií 
územní lokality, kterou zpracovává Odbor územního plánování a rozvoje MMB. 

2. Schvaluje
a)	 Městská část Brno-Bosonohy nepožaduje provedení změn v  podmínkách pro spalování 

suchých rostlinných materiálů; Termíny zůstávají stejné: sobota 9.00–12.00 hod. (celý rok) 
čtvrtek 9.00–19.00 hod. (duben–říjen), 9.00–16.00 hod. (listopad–březen)

b)	 Záměr na pronájem části pozemku p. č. 355 k. ú. Bosonohy v  souvislosti s  výstavbou RD 
o velikosti 1,6 m2, s možností uzavření NS.

c)	 Jmenování komise pro otevírání obálek a pro posouzení a hodnocení nabídek pro veřejnou 
zakázku v režimu ZMR dle Zákona o veřejných zakázkách na akci „Letní čištění komunikací 
ve správě MČ Brno-Bosonohy na roky 2015–2017“ v tomto složení: 

	 Ing. Daniela Kalná, Ing. Tomáš Návrat, Jiří Výplach, Zdeňka Lančaričová, Ing. Lukáš Kopecký; 
náhradníky komise ve složení: Miroslav Sojka, Ing. Lucie Pavelková, Ing. Pavel Kilian, Ing. Jan 
Korbička, Martin Černý. 

d)	 Realizaci projektu parkoviště Ševčenkova a  rozpočtové opatření v objemu 300 000 Kč na 
tento projekt v roce 2015. 

e)	 Záměr vybudování zastávky na ul. Pražská směrem k městu a rozpočtové opatření v obje-
mu 70 000 Kč na tento projekt v roce 2015. 

f )	 Záměr na opravu opěrné zídky u  vozovky (U  smyčky) a  rozpočtové opatření v  objemu 
150 000 Kč v roce 2015. 

g)	 Záměr vybudovat parkoviště na ulici Troubská.
h)	 Záměr zachovat budovu bývalého vodojemu a hledat varianty jejího využití.
i)	 Zpracování záměru prostupnosti cyklostezek a cyklotras územím Bosonoh.

3. Informace starosty
	 Předal zastupitelům dopis SK Bosonohy k nájmu pozemku pod budovou Vzhledná. 
	 Výstavba výtahu při budově SOU – zajištění přístupu do zdravotního střediska – po diskuzi byl 

tento bod z jednání stažen bez usnesení, je nutné dopracovat podklady, případně najít levněj-
ší variantu lepšího přístupu občanů k lékařům. 

4. Informace místostarostky
	 Informace z kulturně sportovní oblasti.

5. Zprávy z výborů a komisí
	 Miloslav Dočekal – termín hodů zůstane v sobotu 9. 5. a nebude přesunut na neděli. 

Přítomno bylo 10 zastupitelů: Martin Černý (od 18.55 hod.), Miloslav Dočekal, RNDr. Anasta-
zios Jiaxis, Ing. Daniela Kalná, Ing. Jan Korbička, Zdenka Lančaričová, Marcela Melounová, 
doc. Ing. Richard Růžička, Ph.D., Miroslav Sojka, Jiří Výplach.

Omluven byl Ing. Pavel Kilian.
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Sto dní hájení skončilo 
– rozhovor se starostou Miroslavem Sojkou 

Pověstných sto dní hájení pro naše nové bosonožské vedení skončilo, takže je nevyšší čas 
zeptat se staronového starosty Miroslava Sojky, jak na tom jsme, co nás čeká, kde nás v Bo-
sonohách bota tlačí a co s tím. Využijme ale této příležitosti a udělejme si nejdříve takový 
malý exkurz do historie. Snad bude i toto zajímavé.

V pátek 20. března je to rovných dvě stě let, kdy Napoleon Bonaparte vstoupil po nuceném 
pobytu na ostrově Elba opět slavnostně do Paříže. Začalo tak sto dní tzv. druhého císařství, 
které skončilo známou bitvou u Waterloo. A jak to souvisí s Bosonohami? Měli jsme tady ně-
kdy nebo máme nějakého Napoleona? Nebo dokonce nějaké to Waterloo? Konec legrace. 
Jistěže ne. Zmiňuji to proto, že tento historický „napoleonský“ fakt později v době hospo-
dářské krize využil americký prezident Franklin D. Roosevelt a požádal Kongres, aby během 
následujících sto dní přijal zákony a regule, jimiž se měla země dostat z krize. A tak se i stalo. 
Měli tehdy sto dní klidu na práci a poté se teprve začalo hodnotit. Otázkou je, jestli všichni 
naši současní politikové, poslanci, ministři, hejtmani či primátoři, samozřejmě i starostové, 
umí těch úspěšných Rooseveltových „sto dní hájení“ filozoficky zhodnotit a již prvních sto 
dní ve funkcích skutečně a tvrdě pracují. Tuto řečnickou otázku ponechávám i v souvislos-
ti s  následujícím rozhovorem bez odpovědi v  důvěře, že každý vidí, co se v  Bosonohách 
dělo, děje a udělá si svůj názor. Ostatně, i nově zavedená rubrika „ptejte se pana starosty“ 
je zde pro všechny, kteří se chtějí nového vedení ptát. Pro tentokráte to uděláme za vás.
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Pane starosto, jaké byly vaše bezprostřední pocity po zvolení? A přetrvávají?
Jsem rád, že jsem se po čtyřech letech mohl vrátit. Potěšila mě důvěra lidí a udělám všech-
no pro to, abych ji nezklamal. Mám také radost z nových zastupitelů, kteří kandidovali do 
zastupitelstva poprvé a byli zvoleni, ale i z  leckterých starých, ve kterých je stále pozitivní 
potenciál a chtějí pracovat.

Všechno se ale nedaří, že?
Může to místy vypadat, že bych měl postupovat rychleji, ale jsou určité věci, které rychle 
prosadit nejde, někdy se to nepodaří vůbec. V mnoha případech je to otázka financí. Kaž-
dý se může seznámit s naším rozpočtem, s příjmy a výdaji. Větší investiční akce, jak se také 
říká projekty, jsou závislé nejen na kvalitě přípravy a skutečném zájmu našich občanů, ale 
samozřejmě také na financích z města, kraje a EU. A já nechci rozhodně planě slibovat. Vadí 
mě taky, že musím leckdy někoho stále upomínat, že to dlouho trvá. Vím, že i toto je náplní 
mé práce, jen bych chtěl, aby lidé věděli, že se neflákám (úsměv).

A co budování, či spíše nebudování kanalizace, to vás netrápí?
Trápí mě přetržka v  budování kanalizace, samozřejmě jednáme s  Brněnskými vodárnami 
a  kanalizacemi, teď na jaře bude územní řízení, což je důležité pro zařazení do programu 
evropských dotací. Je nutné dál jednat s majiteli pozemků. Někteří nereagují ani na dopisy, 
nechtějí vyjít vstříc, nechtějí platit stočné...

Nechci je zatím jmenovat, ale vztahy je nutno řešit. Samozřejmě ve prospěch většiny.

V Bosonohách se pořád mluví o koupi staré samoobsluhy na Vzhledné, která měla 
po přebudování sloužit lékařské péči. Jaké je aktuální situace?
Zdědili jsme draze koupený starý objekt na cizím pozemku a  nevyřešené vztahy se Spor-
tovními kluby, ty musíme narovnat. Pozemek pod předraženou samoobsluhou pořád není 
náš, ale musíme přemýšlet a rozhodnout se, co s tím. Návrh minulého vedení obce na sta-
vební úpravy je velmi drahý. Podle vypracované projektové dokumentace, za kterou jsme 
už v tomto novém volebním období museli doplatit částku 24 000 korun z celkové částky 
za projekt 223  893 Kč, by bylo třeba počítat ještě s  11,5 miliony korun, což si nemůžeme 
dovolit. Navíc i návrh, že by tam byla umístěna knihovna a byla v provozu jen jednou týdně 
a lékař a dětský lékař taky jen omezenou dobu, neodpovídá našim představám o smyslupl-
ném využití objektu. Ale i kvůli nevyřešeným pozemkovým vztahům to bude běh na dlou-
hou trať. Koupě tohoto objektu byl neuvážený krok, není to jen můj názor, že se to nemělo 
kupovat. Budeme se ale muset s tímto kostlivcem poprat.

Tak jak se s tím poperete? 
Aktuálně chceme vyřešit současný problém s dostupností lékařů v budově učiliště, což teď 
dělá těžkosti zejména starším lidem. Navrhujeme vybudování výtahu a  jeho umístění na 
vnější straně budovy. Ředitel Josef Hypr souhlasí, přislíbil nám pomoc s  úpravami terénu. 
Taky nás čeká rozhodování, co s pozemkem kolem tzv. Komunálu. Mnozí nesouhlasí s na-
vrženým obchodem Penny, zvláště ti, co tam bydlí a  kterých se to týká nejvíc. Musíme se 
rozhodnout podle skutečných potřeb občanů. Chceme se jich na to samozřejmě zeptat.

Máte z něčeho radost? 
Mám radost, když se něco podaří, když je za mnou vidět práce, i když si někteří myslí, že by 
všechno mělo jít ráz na ráz. Doufám, že těch radostí bude víc.

Těším se, že z našeho rozpočtu a v rámci našich možností můžeme udělat více menších věcí, 
opravit chodníky, udělat přístřešek na zastávce na Pražské, kde chybí i lavička... 

S poděkováním za rozhovor Helena Koudelková 
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Ukliďme Bosonohy – podrobnosti o jarním úklidu
V minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o projektu „Ukliďme Čes-
ko“, který v  Bosonohách naváže na tradici Jarního úklidu. Přijměte prosím 
pozvání ke společné procházce Bosonohami, setkání s  různými lidmi a vy-
konání dobrého skutku.

Celorepubliková úklidová akce se bude konat 18. dubna a  sraz bosonožských dobro-
volníků bude v 9.00 hodin v prostoru parku pod základní školou na Bosonožském ná-
městí. Vyvrcholením akce bude opékání špekáčků na myslivně přibližně ve 14 hodin 
odpoledne.

MČ Brno-Bosonohy zajistí svoz a likvidaci odpadů, pytle a gumové rukavice. Ty se bohužel 
celkem snadno protrhnou, a proto doporučujeme vzít si svoje rukavice a dospělé dobro-
volníky prosíme, aby si přinesli reflexní vestu (například z  auta), aby byla alespoň jedna 
ve skupince.

Informace budou v následujících dnech vyvěšeny v nástěnkách ÚMČ a v profilu „Ukliďme 
Bosonohy“ na internetových stránkách http://www.UklidmeCesko.cz/event/10178.

Martin Blahák

Z pamětní knihy SOKOL BOSONOHY – rok 1915
Na popud br. K. Havlíka svolal br. Karel Dočekal členskou schůzi na den 14. března 1915, v níž 
zvolen vedoucím jednoty br. K. Dočekal, který zároveň zvolen dočasným cvičitelem. Jednatelem, 
vlastně zapisovatelem zvolen br. Vilém Kuba. Do výboru zvoleni bří. Josef Švalb, Karel Kříž, To-
máš Mareček, Karel Horák. Jak sokolské řady v Bos. prořídly, toho jest důkazem, že přítomných 
na této schůzi bylo pouze 16 bratří a 4 sestry Usneseno na této schůzi zvýšení členských příspěv-
ků na 30 hal. měsíčně. Že tito všichni nezaháleli, svědčí, že v tomto pohnutém roce sešli se čle-
nové na 11 výb. schůzích a  2 členských, na jedné z  těchto schůzí volí za vzdělavatele br. Jindř. 
Čoupka č. 15. Cvičení konáno pravidelně v létě, 
uspořádány noční výlety, vycházky, pochodo-
vá cvičení. Divadla sehrána 3, z nichž uvádím 
„Otec“ od Jiráska a  p. K. Neubauerem nacvi-
čený „Podskalák“. Bosonohy stávají se jakýmsi 
střediskem okolí, neb život v  okolních jedno-
tách skoro odumřel a  tak vše se táhlo do Bo-
sonoh. 

Kvůli zajímavosti uvádím odstranění slovan-
ské trikolory se sokolem z portálu jeviště. Sta-
lo se tak na rozkaz rakouských úřadů, kte-
ré i  v  tomto nevinném plátně viděli nepřítele. 
Smutným však úkazem bylo, že na toto nebezpečí slovanské trik. upozornil úřady místní občan. 
Však přes všechny překážky i tu smutnou, stísněnou náladu pracují všichni bratří a sestry s větší 
houževnatostí k udržení života, neb věřili ve vítězství spravedlivé věci a proto pečují tím více o do-
rost, který již v roce 1916 nastupuje k práci za bratry, kteří musili během roku odejíti na vojnu.
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Platba za komunální odpad
Do 31. 5. 2015 je nutné zaplatit poplatek za komunální odpad. Tento poplatek se neplatí 
na ÚMČ Brno-Bosonohy, ale přímo Magistrátu města Brna. Sazba poplatku je 670 Kč za po-
platníka a kalendářní rok 2015. 

Platit poplatek lze: 

1. Hotově na pokladně: Šumavská 33, budova A, 9. patro

2. �Bezhotovostním převodem na účet: 156304/5400, variabilní symbol je rodné číslo po-
platníka

3. Poštovní poukázkou – tuto si můžete vyzvednout na pokladně ÚMČ Brno-Bosonohy

Poplatek za psy
Termín pro zaplacení poplatku za psy je do 31. 3. 2015. Platit můžete hotově na pokladně 
ÚMČ Brno-Bosonohy nebo převodem na účet: 19-20621621/0100 (variabilní symbol 1341). 

Upozorňujeme také občany, že odhlášení psa je nutné provést písemně (stejně jako přihlá-
šení). 

Poplatky jsou stanoveny v této výši: 
Rodinný dům: 

Důchodci	 150 Kč
Ostatní	 300 Kč

Bytový dům: 
Důchodci	 200 Kč
Ostatní	 600 Kč
Každý další pes nahlášený na jednoho majitele + 50 %

Vidimace a legalizace na ÚMČ Brno-Bosonohy
Od března 2015 už opět funguje na podatelně vidimace a legalizace.

Úřední hodiny: pondělí a středa 8.00– 11.00 hod. a 12.00–17.30 hod.

Vidimace
Poplatek – za každou započatou stránku 30 Kč
Potřebujete – listinu k ověření (nepotřebujete průkaz totožnosti)

Legalizace
Poplatek – za každý podpis 30 Kč
Potřebujete – občanský průkaz, listinu k podpisu (bude-li již podepsaná, bude podpis uznán 
za vlastní), musíte přijít osobně. 

Osvobození od poplatku jsou ZTP, ZTP/P (je nutný průkaz) a další osvobození dle zákona o správ-
ních poplatcích (zákon č. 634/2004).
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KDO JE PŘIPRAVEN, NEBÝVÁ ZASKOČEN
Přepadení – slovo, ze kterého až mrazí. Pro napadené osoby jde zpravidla o  natolik 
traumatizující zkušenost, že na dlouhou dobu poznamená jejich psychiku. Středem zá-
jmu pachatelů této trestné činnosti se stávají nejen úředníci v  bankách a  prodavači 
v  obchodech, ale někdy také lidé na ulicích. A  jak potvrzují i  strážníci, Brno v  tomto 
ohledu bohužel není žádnou výjimkou. 
Oběťmi majetkové či násilné kriminality se často stávají ženy, senioři a hendikepovaní lidé, kteří 
patří mezi nejohroženější skupiny obyvatelstva. Příkladem může být případ, který nedávno za-
znamenala Městská policie Brno. Mladá žena se v sobotu večer po setmění vydala ven s patnác-
titisícovou hotovostí ve své kabelce. Šla úplně sama a cestu si naplánovala přes opuštěný park.
Je třeba zdůraznit, že na vině nikdy není oběť, byť oloupení či jinak zneužití lidé často i pod 
tlakem okolí podléhají sebeobviňování. Na druhou stranu, spoléhat se pouze na to, že »mně 
se to přece stát nemůže«, není příliš šťastné. Určitě je vhodné mít alespoň základní povědo-
mí o tom, jak se zachovat. Zkuste se teď zamyslet a sami sebe se zeptat, co byste v takové 
situaci dělali vy. Jak byste reagovali? Čeho byste si všímali?
V souvislosti s obrannou strategií odborníci nejčastěji doporučují, aby napadená osoba útoč-
níka zaskočila nebo šokovala. Tím může odrazit jeho útok nebo přinejmenším získat čas na 
rozmyšlenou co dělat dál a kdy přivolat pomoc. Nepřipravenost a ryzí improvizace napade-
ného výrazně nahrává pachateli. Říká se, že kdo je připraven, není zaskočen. A tady to platí 
do puntíku. Zmírnit negativní následky případného útoku lze třeba některým z technických 
prostředků osobní ochrany, jakými jsou například obranný sprej, paralyzér či intenzivní svě-
telný zdroj. Začne-li se napadený efektivně bránit a  dá jasně najevo, že není pasivní obětí, 
útočníka tím překvapí. Hodně agresorů totiž preferuje snadné cíle, a  tak raději své snažení 
vzdá. Ze statistik vyplývá, že lidé, kteří vystupují sebevědomě, jsou mnohem méně přepadáni.
Počítejte vždy raději s  tou nejhorší variantou - s nevšímavostí kolemjdoucích. Bohužel jsou 
v řadě případů rádi, že jich se to netýká. A někdy možná ani reálně nevěří, že by napadené-
mu dokázali účinně pomoci. Rada pro přihlížející je jasná: snažte se alespoň co nejdřív přivo-
lat hlídku městské nebo státní policie. Policii při dalším šetření pomůže co nejpřesnější popis 
útočníka. Všimněte si proto hlavně pohlaví, rasy, věku, výšky, váhy, účesu, oblečení a případně 
směru, kterým utíkal. Velmi tím usnadníte pátrání. 
Ze všeho nejlepší však je udělat maximum pro to, abyste se do této zátěžové situace nedo-
stali. Proto dbejte především těchto klíčových doporučení: nechoďte po setmění sami přes 
neosvětlená místa, tmavé průchody nebo opuštěné ulice, pokud nutně nemusíte. Buďte zdra-
vě nedůvěřiví vůči cizím lidem a sledujte, co se kolem vás děje. Máte-li podezření, že jste pro-
následováni, zkuste se dostat do blízkosti jiných (i neznámých) osob. Pokud to není možné, 
aspoň předstírejte, že telefonujete.
V  případě jakékoliv mimořádné události se obraťte na tísňovou linku městské (156) nebo 
státní policie (158).  Pavel Šoba

PORUCHY TELEVIZNÍHO SIGNÁLU
Vážení občané,
obdrželi jsme v posledním období stížnosti na rušení televizního signálu v Bosonohách. Po-
kud se u vás tento problém vyskytl a ještě jste jej neohlásili (byli jste vyzvání prostřednictvím 
místního rozhlasu a  webových stránek), prosíme o  nahlášení místa rušení (jméno, adresu 
a kontaktní telefon) do 18. 3. 2015 a to buď e-mailem: podatelna@bosonohy.cz nebo tele-
fonicky 547 422 711 nebo osobně v úředních hodinách na ÚMČ Brno-Bosonohy. 
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a  Zapojte se do projednávání plánu mobility 
Plán mobility, přesněji řečeno: plán udržitelné městské mobility ve městě Brně, je zásadní 
dokument analyzující problémy a navrhující jejich řešení ve všech oblastech městské mo-
bility. Pojem mobilita zahrnuje vše, co souvisí s pohybem obyvatel ve městě – od pěší do-
pravy, přes městskou hromadnou, individuální automobilovou, nákladní i  cyklistickou do-
pravu. Vše, s čím se každodenně potýkáme, vše, s čím dennodenně počítáme, bez čeho se 
neobejdeme a co máme možnost ovlivnit právě teď. V roce, kdy vzniká Plán mobility v Brně. 

Zveme vás k účasti na veřejné diskusi k analytické části plánu mobility, která se koná v úte-
rý 24. března od 17.00 hodin ve velkém sále kanceláře Veřejného ochránce práv, Brno, 
Údolní 39.
Diskutovat se bude o  první, analytické,části plánu mobility, o  silných a  slabých stránkách, 
ohroženích i  příležitostech mobility v  našem městě. Po projednání analytické části doku-
mentu bude připravena návrhová část plánu mobility. Její projednávání je naplánováno na 
září tohoto roku. S podklady pro jednání a dalšími informacemi o plánu mobility se můžete 
seznámit na www.mobilitabrno.cz.

Mgr. Iva Machalová, Magistrát města Brna

Bosonožská výročí roku 2015
I v letošním roce si připomínáme několik významných kulatých i půlkulatých výročí spoje-
ných s Bosonohami. Zatímco oslavy a připomenutí 780 let od první písemné zmínky o Bo-
sonohách se teprve připravují (2017), podle archivních zmínek lze vznik Bosonoh posunout 
až k roku 1195. A to je letos úctyhodných 820 let.

Letos bychom si měli připomenout ale i události nepoměrně mladší. S celým kulturním světem 
si již v těchto dnech připomínáme 70. výročí ukončení 2. světové války a osvobození Brna a Bo-
sonoh. Do podvědomí naší i zahraniční veřejnosti vešly ale Bosonohy především díky tomu, že 
se zde nacházel start a cíl původního Masarykova okruhu, jehož trasa obcí procházela. A toto 
je historie ojedinělá. Poprvé se zde jelo mistrovství světa silničních motocyklů před půlstole-
tím v roce 1965, závody motorek se zde jely poprvé v roce 1950 (v dubnu toho roku se naro-
dil v Bosonohách pozdější nejlepší fotbalista Brna Karel Kroupa) – 65 let a vůbec poprvé zde 
zahřměly motory v neděli 28. září 1930 – 85 let. Chvályhodné je, že po pěti letech hodlá nové 
vedení obce ve spolupráci s příslušnými komisemi uspořádat alespoň připomenutí těchto tří 
významných výročí, a věřme, že se podaří uskutečnit také malou výstavy k těmto jubileím. Mož-
ná by se k tomuto připomenutí bosonožského rodinného stříbra našly u někoho doma třeba 
staré fotky a další artefakty. Doufejme také, že se do té doby objeví na objektu u prvního star-
tu a cíle opět pamětní deska, která tyto historické události připomíná (byla instalována 30. září 
1995 – 20 let). S osobou prezidenta Masaryka jsou v Bosonohách spojeny i další objekty a vý-
ročí. Na únorovém zastupitelstvu se hovořilo o využití Masarykova jubilejnímu vodojemu na 
Přímé, který byl uveden do provozu také v již zmíněném roce 1930, tedy před pětaosmdesáti 
lety (T. G. Masarykovi bylo v tom roce osmdesát, letos si připomínáme 165 od jeho narození).

S  rokem 2015 je také spojeno mnoho osobních výročí bosonožských rodáků a  těch, kteří 
Bosonohám a jeho obyvatelům zasvětili svůj život. Doufám, že se na mně nebude nikdo zlo-
bit, když za všechna tato letošní osobní jubilea zmíním stoleté výročí narození pana Fran-
tiška Kubiše (narozen 20. 2. 1915). S úctou na něho vzpomínají nejen desítky a stovky jeho 
žáků, kamarádi a přátelé z řad bosonožských myslivců, ale pochopitelně i jeho početná ro-
dina, která si jeho památku a odkaz připomenula při únorové mši svaté v kapli sv. Floriana.
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A abych si přihřál i Hoštickou polívčičku, nemohu nezmínit, že před sedmdesáti lety se na-
rodil bosonožský furiant Miloš Hrazdíra, který zemřel právě v Hoštické v lednu 1990. Což je 
letos už půlkulatých 25 let. Tuto další bosonožskou osobnost si i letos připomeneme Milčo-
vým kolečkem, letos pátým jubilejním, v pátek 8. května. A tak bychom mohli pokračovat.

Ale protože nikdo v Bosonohách nemá patent na rozum a nemůže vědět všechno, prosím 
všechny, kteří mají o  Bosonohy a  jejich historii zájem, aby do redakce našeho zpravodaje 
posílali informace o  nejrůznějších bosonožských výročích, které bosonožskému kronikáři 
a redakci zpravodaje unikají. A nemusí to být jen výročí vážná a seriózní. Jako inspiraci při-
jměte třeba i fakt, že je to přesně rok, co vznikla fotka, která inspirovala bosonožského po-
etu k básničce na poslední straně. Děkuji předem za všechna připomenutí.

Vladimír Koudelka, kronikář

AUDIOHELP, z. s.
Od 1. 1. 2015 se pro naši organizaci mění hned několik věcí současně. Nejprve musím uvést 
změnu názvu. Z dříve užívaného Českého klubu nedoslýchavých Help se název celé naší 
organizace mění na AUDIOHELP, z. s.
Mění se rovněž druh poskytované sociální služby. Dříve poradenské centrum se mění na 
středisko sociální rehabilitace pro osoby se sluchovým postižením. Naše zaměření však zů-
stává stejné, a to na osoby s nedoslýchavostí. Součástí střediska pak nadále zůstává půj-
čovna kompenzačních pomůcek.
Sídlíme na adrese Běhounská 22 (pasáž Typos), informační tabule a zvonek po levé straně. 
Otevírací doba střediska je Po, Út, St od 8–15. Na středu je zapotřebí se objednat, je to den 
terénních výjezdů ke klientům. Tel.: 541 240 381, e-mail: cknh.audiocentrum@seznam.cz.

Tereza Bauerová, DiS., sociální pracovnice 

BRNĚNSKÉ DĚTSKÉ DIVADLO
hledá nové členy, pro doplnění souboru, ve věku od 8 do 18 let.
Brněnské Dětské Divadlo (BDD) hledá pro doplnění souboru nové členy s různými zájmy ve věku 
od 8 do 15 let, resp. mládež do 18 let. Doposud BDD uvedlo, převážně v prostorách sklepní scény 
divadla Husa na provázku, tyto inscenace: Baron Trenck - starobrněnská pověst, režie: Pavel Gej-
guš, Lesní láska - scénář Milan Uhde, hudba Miloš Štědroň, režie: Simona Nyitrayová, Sachsiáda 
- středověké frašky, Hans Sachs, režie: Vítězslav Větrovec, Dvojí skutečnost - žijeme ve virtuálním 
světě nebo ve skutečnosti? Scénář a režie: Domkář Martin, Chudák Choma a víčkový Vij - podle 
povídky N. V. Gogola, Rozhádaná Abeceda - o šikaně na základní škole.
BDD je dětský divadelní soubor, který se ve všech oblastech své výchovně-umělecké a výchov-
ně-dramatické činnosti zaměřuje na aktivní zapojení dětí různého věku již od samého počátku 
přípravy každé jednotlivé divadelní inscenace. 
BDD se snaží volně navazovat na dřívější činnost Dětského studia Divadla na provázku, které 
vedl, dnes již zesnulý, režisér Zdeněk Pospíšil. To znamená, že jde o kontinuální, víceletou umě-
leckou přípravu a získané znalosti či dovednosti budou dětmi dále využívány v dalším běžném 
životě. Z  této činnosti mohou v  budoucnu také vzejít i  další výrazné umělecké osobnosti, čímž 
BDD svým dílem přispívá ke znovuobnovení tradice, ve které se o městě Brně vždy hovořilo jako 
o „líhni hereckých talentů“. Cílem BDD je vznik divadelních inscenací na co nejvyšší možné úrovni 
s perspektivou dalšího četného reprízování.
Další informace lze získat nejlépe na e-mailové adrese: detskedivadlo-brno@seznam.cz. V přípa-
dě, že tento způsob komunikace není možný i telefonicky na čísle: +420 603 584 610.
Informace o práci BDD najdete také na www.brdd.cz
Projekt BDD se koná za finanční podpory statutárního města Brna.
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a  Z deníku ředitele školy
Vážení a milí čtenáři Bosonožského zpravodaje,

v minulém čísle jsem děkoval všem, kteří se zapojili do sběru papíru a přidali starý papír do 
kontejneru u školy. Další sběrový týden bude v březnu od 16. do 20. 3. 2015. Kontejner by 
měl být přistavený vedle dětského hřiště za školou. Letáček k této akci můžete vidět na ji-
ném místě tohoto zpravodaje.

Únor byl v základní škole ve znamení začátku nového pololetí a především očekávaných jar-
ních prázdnin. Učitelé pokračují ve vzdělávání v rámci zapojení školy do projektu, o kterém 
jsem psal v minulém čísle. Došlo k opravě vad na podlahových krytinách ve třídách, které 
byly nejhorší ve 2. patře školy. Dále jsme snad již vyřešili problémy s  topením a vzducho-
technikou, které způsobovaly nenadálé výpadky funkčnosti systému.

Mateřská škola byla v provozu i během jarních prázdnin a v současnosti je vyhledávána pře-
devším rodiči, kteří by rádi do ní umístili svoje děti od nového školního roku. Zájem o naši 
mateřskou školu je veliký, máme radost z každé pochvaly, kterou obdržíme.

Stejně tak rádi slyšíme chvály na školní jídelnu. V dnešních dnech, ve kterých se šíří zprávy 
o  nevábně vyhlížející stravě z  některých jiných školních jídelen, musíme říci, že naše paní 
kuchařky odvádějí skutečně kvalitní a poctivou práci, dávají si práci s tím, aby vybíraly ově-
řené a  spolehlivé dodavatele surovin a  dětem tak přinášely vhodnou a  vyváženou stravu. 
O této skutečnosti svědčí i rostoucí zájem o odběr stravy z kuchyně základní školy ostatními 
občany Bosonoh. Zájemci jsou vítáni u paní vedoucí Juráčkové.

Opět, jako již ve dřívějších zpravodajích, apeluji na dodržování bezpečnosti v okolí základní 
školy z  důvodu stavebních prací na pohybových prostorách školy, které byly konečně za-
hájeny.

Do nadcházejícího jara vám přeji pěkné dny.
Stanislav Skřička, ředitel školy

Základní škola a Mateřská škola Brno, Bosonožské nám. 44, příspěvková organizace 
Bosonožské nám. 44, 642 00 Brno, IČO: 48513997, tel. č. 547 227 171,
e-mail: zsbosonohy@seznam.cz

SOUTĚŽ VE SBĚRU PAPÍRU
„SOUTĚŽ S PANEM POPELOU“
Máte doma nepotřebný papír do sběru?
Je vám líto plýtvání surovinami?
Chcete, aby děti uměly třídit suroviny?
Chcete, aby se děti lépe staraly o svoje okolí?
Chcete pomoci škole získat finanční prostředky pro žáky?

Základní škola vyhlašuje akci ve sběru papíru.
Sběrový týden se uskuteční od 16. do 20. března 2015.
V průběhu uvedeného sběrového týdne bude ze zadní strany školy u dětského hřiště při-
staven firmou ASA kontejner, který bude možné po naplnění a svozu přistavit znovu.
Svázaný papír můžete vhodit do kontejneru kdykoliv v uvedeném týdnu.
Za vaši spoluúčast dopředu děkujeme.

Žáci a učitelé ZŠ Bosonožské nám. 44 $

$
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MALÝ VELIKONOČNÍ KVÍZ 
Pro všechny, kteří se těší na velikonoční svátky, ať už v  nich nacházejí duchovní poselství 
anebo jsou pro ně jen jedním volným dnem v pracovním týdnu s velikonoční pomlázkou, 
jsme připravili malý kvíz. V první části zřejmě pro ty druhé, ve druhé části pro ty, kteří nad 
smyslem Velikonoc přemýšlejí. Někdo možná odpoví bez váhání, někdo bude muset pře-
mýšlet, nebo se podívat na internet anebo dokonce do Bible, kde jsme také čerpali. Možná 
se najdou i takoví. Všem ale bez rozdílu přejeme krásné Velikonoce. 

Co je to tatar?
A)	 hanlivý výraz pro opilého koledníka
B)	 vejce z dovozu 
C)	 jiný výraz pro pomlázku, mrskačku, šle-

hačka, švihačku, hodovačku, houdovač-
ku, karabáč, sekačku, dynovačku, pami-
hod, korbáč, karabinu, čugár nebo žílu

Proč mají být ženy na Velikonoce vyšle-
hané?
A)	 protože zaslouží
B)	 aby byly celý rok štíhlé jako proutek
C)	 aby byly celý rok zdravé a plodné

Z čeho by měla být upletena pomlázka?
A)	 z nehořlavého materiálu
B)	 z lásky
C)	 z vrbového proutí

Co je to kraslice?
A)	 valašský velikonoční alkoholický nápoj
B)	 vejce ozdobené nějakou výtvarnou tech-

nikou
C)	 pejorativní výraz pro nevkusně nalíčenou 

žena

K čemu dříve sloužily řehtačky?
A)	 byl to dřevěný nástroj, který se používal 

k buzení výhradně o Velikonocích
B)	 od Zeleného čtvrtka sloužily ke svolávání 

k  bohoslužbě místo zvonů, které odlétly 
do Říma

C)	 rozesmávaly o  Velikonočním pondělí 
smutné koledníky

V  Brně se pořádá od roku 2004 benefi-
ce ve prospěch potřebných dětí, která se 
jmenuje
A)	 Brněnské Velikonoce na ledě
B)	 Brněnské Velikonoce na vodě
C)	 Brněnské Velikonoce na suchu 

A teď vážněji: 
Pro křesťany je největší svátkem roku 
A)	 Velikonoční pondělí jako symbol nového 

života
B)	 Velký pátek, protože zemřel Ježíš na kříži
C)	 Velikonoční neděle, Hod Boží velikonoční 

Prvním dnem postního období před Veli-
konocemi je
A)	 Popeleční středa 
B)	 Škaredá středa 
C)	 První středa po únorovém úplňku 

Jak se jmenuje město, ve kterém slavil Je-
žíš se svými učedníky poslední večeři?
A)	 Nazaret
B)	 Jeruzalém
C)	 Jericho 

V kolik hodin Ježíš umírá?
A)	 o  půlnoci (podle ekumenického překla-

du)
B)	 ve 12 hodin (podle Bible Kralické)
C)	 ve tři hodiny odpoledne (podle ekume-

nického překladu) 

Jak dlouhá byla křížová cesta?
A)	 250 metrů
B)	 550 metrů
C)	 kolem 5 km 

Jak se jmenuje místo, kde byl Ježíš ukři-
žován? 
A)	 Getsemanská zahrada 
B)	 Kamenná dlažba 
C)	 Golgota (Lebka)

Hod Boží Velikonoční je každoročně 
A)	 první dubnovou neděli 
B)	 určován Senátem PČR na říjnové schůzi 

předchozího roku 
C)	 první neděli po prvním jarním úplňku
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Vyplňte kvíz, zde namalujte obrázek s velikonoční tématikou, uveďte své kontaktní údaje 
a ti nejlepší dostanou malou odměnu. 

Stačí vhodit do schránky MČ Brno-Bosonohy nebo osobně doručit v úřední dny na poda-
telnu do 31. 3. 2015.

$

$

Jméno a příjmení: 

Věk:

E-mail nebo telefon:
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Ze zákulisí tradice – kroje v Bosonohách
21.–22. března 2015 – BOSA Brno, Ostopovická 29
Sobota 21. 3. 2015
14.30 hod.	 Stavění májky 
15.00 hod.	 Příprava dívčího kroje, ukázka žehlení, vázání šátků a oblékání kroje. Můžete si 

vše sami vyzkoušet a naučit se
16.00 hod.	 Zahájení výstavy nejen krojovaných panenek
16.30 hod.	 Přátelské posezení u cimbálu
19.00 hod.	 Ukončení

Neděle 22. 3. 2015
15.00 hod.	 Příprava dívčího kroje, ukázka žehlení, vázání šátků a oblékání kroje. Můžete si 

vše sami vyzkoušet a naučit se
16.00 hod.	 Zahájení výstavy nejen krojovaných panenek
17.00 hod.	 Ukončení

Pro děti je připravená zábava. Občerstvení pro 
všechny.

Srdečně Vás zvou pořadatelé: Drahomíra Me-
dová, Ludmila Koutná – příprava dívčího kroje, 
Marta Cendelínová – výstava převážně krojo-
vaných panenek, Zita Zdražilová – občerstve-
ní, Vlastimil Zdražil a  spol. – housle a cimbál, 
Markéta Langerová – organizace akce

POZVÁNKA
Městská část Brno-Bosonohy, Komise pro kulturu, volný čas a meziná-
rodní spolupráci

Vás srdečně zve na 

IX. PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ HELIGONKÁŘŮ
Sobota 28. 3. 2015 ve 14.00 hod., Bosonožská orlovna

Program:	 13.00–14.00 hod.	 Prezentace účinkujících
	 14.00–16.00 hod.	 Vystoupení účinkujících a skupin
	 16.00–16.30 hod.	 Přestávka – focení
	 16.30–18.00 hod.	 Vystoupení účinkujících a skupin
	 od 18.00 hod.	 Volná zábava

Přijďte se pobavit, zavzpomínat a zazpívat!
O překvapení nebude nouze.
Vstupné 50 Kč.
Slosovatelné vstupenky.

Srdečně zvou pořadatelé.
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Položení kytice u pamětní desky T. G. Masaryka
Původní deska byla odhalena 28. října 1925 a občané naší obce chtěli jejím prostřednictvím 
vyjádřit vděčnost a obdiv T. G. Masarykovi. Na desce je citát T. G. Masaryka:

Ne násilím, ale smírně, 
ne mečem, ale pluhem
ne smrti, ale životem k životu.

Den před výročím narození T. G. Masaryka, tedy 6. března 2015, byla u pamětní desky po-
ložena kytice. Celou akci organizoval Senior klub a kytici položil starosta Bosonoh Miroslav 
Sojka. 

Něco málo z historie: T.G.M. projížděl naší obcí třikrát a to za veliké slávy a ovací. Poprvé to 
bylo 11. června 1928, kdy v podvečer jel z hradu Veveří do Brna. Uvítání se zúčastnila celá 
obec. U Obecního domu byla postavena slavnostní brána, před kterou stála bosonožská 
děvčata v krojích. Přivítání se ujal starosta Vilém Brückner. Uvítal jej slavnostním projevem, 
obdaroval ho knihou E. Smrže Bosonohy a ujistil o oddanosti obyvatel naší obce k našemu 
státu. Poté se prezident podepsal do kroniky a ujížděl dále k Brnu. Za dva dny (13. 6. 1928) 
projížděl prezident Bosonohami podruhé, cestou opačnou. Jel do Rosic, Ivančic a Jihlavy. 
Bylo to ráno v 8.30 hod. Opět se dostavili naši občané s dětmi i zástupci obce a průjezd, 
tentokrát bez zastavení, se zase neobešel bez ovací. Třetí a poslední cesta se uskutečni-
la 17. června 1928, kdy se Masaryk vracel z Vysočiny zpět do Brna. Uniformovaní členové 
spolků, děti, děvčata v krojích, celkem na tisíc lidí čekalo na pana prezidenta. Starosta Vilém 
Brückner opět oslovil našeho prezidenta a na stupátko vyskočilo děvče Cecilie Vališová a po-
dala mu kytici se slovy: „Abyste, pane prezidente, pamatoval na bosonožská děvčata.“ Masaryk 
odvětil: „Nezapomenu na ně.“ a odjel směrem k Brnu.

(red)
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S  dalším organizačním i  sportovním úspě-
chem se mohou pochlubit naši hasiči. V  so-
botu 7. února uspořádali ve Střední škole 
stavebních řemesel v Bosonohách již IV. roč-
ník Bosonožské uzlové štafety. Letos zavítalo 
do Bosonoh 260 soutěžících mladých hasi-
čů a  více než padesátka vedoucích. Soutě-
žilo se v  kategoriích přípravka, mladší žáci, 
starší žáci, dorostenci jednotlivci a dvoučlen-
ná družstva dorostenců. Naši mladí hasiči 
soutěžili v  kategorii dvoučlenných družstev 
a  dorostenec jednotlivec. Tyto soutěže jsou 
zařazeny do seriálu OUL (Otevřená uzlová 
liga), jehož pořadateli jsou sbory dobrovol-
ných hasičů Drnovice u Vyškova, Hrušovany 
u  Brna, Brno-Starý Lískovec, Brno-Bosonohy 
a Koválovice. Soutěže probíhají v zimním ob-
dobí, první je v listopadu v Drnovicích a po-
slední finálová, kde se potká pouze prvních 
osm družstev z  každé kategorie, je v  břez-
nu. Bosonožští mladí hasiči si za umístění 
v  únorové soutěži zaslouží opět velkou po-
chvalu, neboť svými výsledky potvrdili svoje 
postavení mezi nejlepšími sbory v  regionu. 
V  kategorii dorostenec jednotlivec soutěži-
lo celkem 21 mladých hasičů a zvítězila Eliš-
ka Pařízková časem 10,94 jen o jednu setinu 

před Klárou Marečkovou, obě jsou z  Boso-
noh. Z našich byly ještě šestá Eva Florianová, 
dvanáctá Gabča Březnová, čtrnáctá Veroni-
ka Marečková a  šestnáctá Gabča Vojáčková. 
V kategorii dvoučlenných družstev soutěžilo 
16 družstev a zvítězily Klára Marečková a Eliš-
ka Pařízková, na třetím místě byly Eva Floriá-
nová a Veronika Bučková. Velké poděkování 
patří také dobrovolníkům, kteří se podíleli na 
průběhu soutěže a také sponzorům a partne-
rům akce, bez kterých by naši hasiči nemohli 
v takovém rozsahu a v takové kvalitě soutěž 
zorganizovat. Jsou to MČ BRNO-BOSONOHY, 
ČESKOMORAVSKÝ BETON HEIDELBERGCE-
MENT Group TBG BETONMIX a. s., STŘEDNÍ 
ŠKOLA STAVEBNÍCH ŘEMESEL BRNO-BOSO-
NOHY a RESTAURACE U ČOUPKŮ.  (red)
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Víme, co se děje...
21. 3.–22. 3.	 VÍTÁNÍ JARA, 
	 Ze zákulisí tradice – kroje v Bosonohách

Bohatý program, který Vám přiblíží historii i současnost bosonožského 
kroje s ukázky přípravy kroje, žehlení i oblékání. Výstava krojovaných 
panenek, posezení u cimbálu.

28. 3.	 IX. PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ HELIGONKÁŘŮ
Bosonožskou orlovnou se již podeváté rozezní heligonky. Těšit se mů-
žete nejen na krásnou hudbu, ale také na tombolu a překvapení. 

Fotbalová sezóna se blíží
První jarní den 21. 3. 2015 odehraje naše fotbalové áčko úvodní domácí utkání jarní části, 
přivítá doma Bystrc. Další domácí zápasy, na které Vás FK SK Bosonohy srdečně zve, se hra-
jí v těchto termínech: 

21. 3. 2015	 15.00 hod.	 Bosonohy – Bystrc

  4. 4. 2015	 15.30 hod.	 Bosonohy – Ráječko

18. 4. 2015	 16.00 hod.	 Bosonohy – Jevišovice

  2. 5. 2015	 16.30 hod.	 Bosonohy – Novosedly

  9. 5. 2015	 10.30 hod.	 Bosonohy – Znojmo

23. 5. 2015	 16.30 hod.	 Bosonohy – Bohunice

  6. 6. 2015	 16.30 hod.	 Bosonohy – Kuřim

20. 6. 2015	 16.30 hod.	 Bosonohy – Moravská Slávia

(pokud by se termíny měnily, budete vždy informováni na stránkách www.fksk-bosonohy.cz)

 

Inzerce
Koupíme byt v Bosonohách. Jsme rodina se 2 dětmi a líbí se nám zde. Uva-
žujete-li o prodeji, kontaktujte nás na tel. čísle 737 977 039.

Hledám ke koupi dům v Bosonohách. Prosím nabídněte. T: 736 123 995.

Hledám dlouhodobý pronájem či malý byt v Brně. T: 721195834
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Utkání na závěr sezóny 1984–1985 mezi rodiči a syny, které skončilo vítězstvím žáků 5:3. 
Poznáte se? :-)




